



Акатьево

Мой родной край

# Акатьево - село в Коломенском городском округе Московской области.

---



Издrevле, высокий берег Оки словно броня, прикрывал Русь от вражеских набегов. Здешние сёла: Акатьево, Васильево как и другие, составляли звенья общерусской обороны, принадлежали видным московским боярам.

военачальников, павших в бою за Родину, встречаем имя «Тимофей Васильевич Акатьевич, нарицаемый Волуй». Думается, что Акатьево принадлежало как раз отцу этого воеводы.



# Усадьба С. Кусевицкого.

---

В начале XX века усадьба перешла в собственность музыканта и дирижера С. А. Кусевицкого.

Говоря о гостях усадьбы, необходимо упомянуть композитора С. В. Рахманинова и певца Ф. И. Шаляпина. Говорят, великий певец выходил на балкон усадебного дома и начинал петь так громко, что было слышно чуть ли не на другом берегу Оки.

Кусевицкий выделял приличную сумму на церковь и школу.

В **1920** Кусевицкий уехал за границу, ничего не вывозя из Акатьева.





В усадьбе разводили экзотических птиц, выращивали элитных породы коров и свиней. В доме была прекрасная библиотека, коллекция фарфора. Архитектурный стиль здания — поздний классицизм с псевдоготическими элементами. Портик на фасаде дома образуют столбы квадратного сечения (а не колонны, как это характерно для классицизма). Усадьба Кусевицкого была основана в первой половине XIX столетия.



ПАМЯТНИК АРХИТЕКТУРЫ  
УСАДЬБА КУСЕВИЧЕГО XIX—XXV  
СТОИТ ПОД ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОХРАНОЙ  
В ЭТОМ ДОМЕ В 1900—1919 гг. ЖИЛ  
КУСЕВИЧ СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ  
1874—1951  
РУССКИЙ ДИРИЖЕР, КОНТРАБАСИСТ  
И МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЦЕЛТЕЛЬ  
ЗДЕСЬ ЧАСТО ГОСТИЛ ЕГО ДРУГ  
СЕРГЕЙ ВАССИЛЬЕВИЧ РАХМАНИНОВ  
1873—1943  
ВЫДАЮЩИЙСЯ КОМПОЗИТОР, ДИРИЖЕР

До наших дней сохранились  
двухэтажный дом и флигель,  
построенные в 1840 году графом  
Николаем Осиповичем Эберн,  
липовая аллея.



# Усадьба Л.Манухиной

---



Усадьба Манухиной была основана в начале XIX столетия. В тот период времени имением владел А. Ф. Санти. Главный дом до настоящего времени не сохранился. Все, что осталось от усадьбы — часть парка и одна из башен, когда-то находившаяся на углу ограды. Эта ограда опоясывала конный и скотный дворы, составлявшие единый комплекс, построенный в стиле псевдоготики. По углам оград располагались башни, купола которых были





# Церковь Серафима Саровского

В начале XX в. жители села Акатьева выразили горячее желание построить храм. В 2004-2005 гг. в помещении бывшего совхозного склада с. Акатьево был устроен храм преп. Серафима Саровского. В 2004 г. праздновали 250-летие со дня рождения преп. Серафима Саровского, поэтому церковь решили посвятить ему. 15 января 2006 г., в день памяти преподобного, в переоборудованном под храм здании совершили первую Божественную литургию. В 2008 г. к храму пристроили притвор и колокольню. 10 января 2016 г. епископ Константин (Островский) совершил Великое освящение Серафимовского храма



# Образован

В 1869 г. в селе Акатьево было открыто земское училище. Собственного здания не было, и земству приходилось нанимать дом с отоплением, освещением и наймом сторожа. Большинство учащихся составляли мальчики – 74 из 77. На волостных сходах волостной староста Николай Тихонов убедил крестьян в необходимости начать строительство нового здания училища. И в три месяца с небольшим здание было построено. В воскресенье 14 декабря **1869 года** праздновалось его открытие.



Земская школа (1912г)



Остаток фундамента от старой ШКОЛЫ

# Акатьевская ООШ

---



В **1987** открытие новой двухэтажной школы. Директором (с 1962г) был Михаил Осипов.

---



# Акатьевский Сельский Дом Культуры

---

В 1917 после революции клуб для молодежи открыли в здании бывшего имения Манухиных и в имении Кусевицкого, затем переместили в частный дом. До 1983 клуб размещался в помещении бывшей чайной (хозяйка Мария Карачина).

В послевоенные годы были организованы 2 хора и драмкружок.

В 1983 сдано в эксплуатацию новое здание СДК на 300 мест. Со временем появились дополнительные помещения для кружковой работы.





Спасибо за  
внимание!

---

